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METODOLOGIA 
 

Wykonawca Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej 

Data realizacji badania 12 – 19 września 2019 r. 

Metoda badawcza bezpośredni wywiad ankieterski wspomagany 

komputerowo (CAPI) 

Próba ogólnopolska losowa (PESEL), reprezentatywna dla 

osób 18+  

Liczba zrealizowanych 

wywiadów 

N = 935 

 

Dobór próby  

Próba dobierana jest w sposób losowy indywidualny, ograniczony (w ramach warstw) i 

wielostopniowy. Badanie obejmuje populację mieszkańców Polski w wieku 18 lat i więcej 

ukończonych lat. Operatem losowania ogólnopolskiej próby reprezentatywnej jest rejestr 

Powszechnego Elektronicznego Systemu Ewidencji Ludności (PESEL). 

Populacja generalna Polski jest dzielona na warstwy, czyli grupy. Podstawowym kryterium 

ich wyznaczania jest województwo oraz rodzaj miejscowości zamieszkania osób należących 

do populacji. Mieszkańcy każdego województwa są dzieleni na dwie grupy: populację 

miejską i wiejską. Dodatkowo zbiorowość mieszkańców miast jest pogrupowana względem 5 

kategorii wielkości miast. Ze względu na zróżnicowaną gęstość zaludnienia, w niektórych 

województwach jest tworzonych mniej niż 5 warstw miejskich. Ostatecznie dla całej populacji 

generalnej wyróżnionych jest około 80 warstw. 

Próba jest alokowana między warstwy proporcjonalnie do ich wielkości z jednoczesnym 

uwzględnieniem charakterystycznego dla nich poziomu realizacji prób. Poziom realizacji jest  

szacowany na podstawie danych z badań ogólnopolskich przeprowadzonych przez CBOS  

w ciągu roku poprzedzającego badanie. 

Procedura doboru wymaga wyznaczenia trzech rodzajów jednostek losowania. Pierwszym z 

nich są jednostki terytorialne zdefiniowane zgodnie ze standardami Głównego Urzędu 

Statystycznego, z uwzględnieniem podziału obszarów gmin wiejsko-miejskich na obszary 

wiejskie i miejskie, a także z wyróżnieniem dzielnic miast w Warszawie, Łodzi, Poznaniu  

i Wrocławiu. Jednostkami losowania drugiego stopnia są małe obszary zdefiniowane  
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w operacie losowania jako pojedyncze ulice, grupy sąsiadujących ze sobą ulic lub wsie,  

w zależności od rodzaju jednostki terytorialnej. Osoby należące do populacji stanowią 

jednostki losowania trzeciego stopnia. 

W każdej warstwie losowanie jest prowadzone oddzielnie. Jednostki losowania pierwszego 

stopnia są losowane w sposób bezzwrotny z prawdopodobieństwami proporcjonalnymi do 

szacowanej ich wielkości. Z każdej jednostki terytorialnej dobranej w pierwszym kroku 

losowana jest bezzwrotnie dokładnie jedna jednostka losowania drugiego stopnia, czyli jeden 

mały obszar, z prawdopodobieństwem proporcjonalnym do jego wielkości. Trzeci etap 

losowania próby przewiduje dobór dokładnie dziewięciu jednostek obserwacji, w drodze 

losowania prostego bezzwrotnego, z każdej dobranej jednostki drugiego stopnia. 

Po zakończeniu terenowej realizacji badania wynikowy zbiór danych jest poddany 

procedurze ważenia wieńcowego (rim weighting) z uwzględnieniem następujących cech 

społeczno-demograficznych: 

• płeć 

• wiek 

• wielkość miejscowości zamieszkania 

• województwo zamieszkania 

• wykształcenie. 

Próba przeważona odzwierciedla rozkład ww. cech społeczno-demograficznych 

obserwowanych w badanej populacji. 

Dane demograficzne wykorzystywane w procesie doboru próby i ważenia zbioru danych 

pochodzą z zasobów GUS (bazy demograficzne oraz raporty z badania „Badanie Aktywności 

Ekonomicznej Ludności”) oraz z państwowego rejestru PESEL. 
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WNIOSKI 
 

❖ Co czwarty (25,3%) dorosły Polak jest aktualnie konsumentem nikotyny. W 

porównaniu z rokiem ubiegłym odsetek „palaczy” spadł o 4,3 punktu procentowego. 

Tradycyjne papierosy pali regularnie prawie co czwarty, a sprzyja temu niższy status 

społeczno-zawodowy i materialny. 

 

❖ Aktualni użytkownicy e-papierosów z liquidem stanowią jedynie 2,3% ogółu dorosłych 

Polaków. Jest to jednak – tak jak przed rokiem - trzecia pod względem liczebności 

grupa dorosłych konsumentów nikotyny. E-papierosy niezmiennie cieszą się 

największą popularnością wśród młodzieży: ich aktualni użytkownikami częściej niż 

przeciętnie są osoby w przedziale wiekowym 18 – 24 lata oraz uczniowie i studenci. 

 

❖ pierwszy regularny kontakt z nikotyną niemal zawsze miał /ma formę tradycyjnego 

papierosa. Inicjacja nikotynowa poprzez e-papierosa wielokrotnie częściej niż 

przeciętnie dotyczy natomiast najmłodszych dorosłych - wśród palących 

(kiedykolwiek) uczniów i studentów aż 42,0% deklaruje, że regularną konsumpcję 

nikotyny zaczęli od e-papierosa. 

 

❖ Motyw niskich kosztów jest najczęściej wskazywany przez użytkowników  

e-papierosów jako skłaniający do wyboru tej formy konsumpcji nikotyny. Niemal 

równie istotny jest smak liquidów oraz przekonanie, że e-palenie pozwala na 

ograniczenie tradycyjnego palenia i jest od niego mniej szkodliwe. 

 

❖ Podobnie jak przed rokiem, papierosy elektroniczne z liquidem wydają się być często 

postrzegane jako sposób na pożegnanie się z paleniem tradycyjnych papierosów: w 

grupie osób, które palą obecnie bądź paliły w przeszłości tradycyjne papierosy oraz 

używają obecnie bądź używały w przeszłości e-papierosów aż 62,1% (w 2018 r. 

60,1%) deklaruje, że celem używania papierosów elektronicznych było (bądź bywało) 

dla nich rzucenie palenia zwykłych papierosów. 

 

Rekomendacje badawcze sformułowanie w raporcie z badań zrealizowanych w 2018 r. 

pozostają aktualne. 
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WYNIKI 
 

TYPOLOGIA KONSUMENTÓW 
 

Co czwarty (25,3%) dorosły Polak jest aktualnie konsumentem nikotyny. W porównaniu z 

rokiem ubiegłym odsetek „palaczy” spadł o 4,3 punktu procentowego. 

 

 Używanie nikotyny wśród ogółu dorosłych Polaków 

 
 

Struktura społeczna konsumentów nikotyny nie uległa zmianie na przestrzeni ostatniego 

roku: palenie popularniejsze jest wśród osób o niższym statusie zawodowym, niżej 

wykształconych, mieszkających w mniejszych ośrodkach, uzyskujących niższe dochody; 

nadal chętniej palą mężczyźni niż kobiety1 (odpowiednio 31,8% i 19,4%). 

Spośród różnego rodzaju wyrobów zawierających nikotynę zdecydowanie najpopularniejsze 

wśród Polaków są tradycyjne papierosy. 

 
 

 

 

 
1 Patrz: tabele zróżnicowań społeczno-demograficznych 
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     Jakich wyrobów używa Pan(i) regularnie obecnie lub używał(a) Pan(i) regularnie 
w przeszłości? 

 
 

 

Tradycyjne papierosy pali regularnie w 2019 roku prawie co czwarty (23,1%) dorosły Polak. 

W ciągu ostatniego roku odsetek palących tradycyjne papierosy zmniejszył się nieznacznie 

(o 3,7 punktu procentowego – zmiana w granicach błędu statystycznego). 

Regularnemu paleniu zwykłych papierosów sprzyja niższy status społeczno-zawodowy  

i materialny. Częściej niż przeciętnie palą je mieszkańcy małych miast, robotnicy, bezrobotni, 

osoby dysponujące najniższymi dochodami. Odsetek palaczy spada wraz ze wzrostem 

wykształcenia: o ile wśród osób z wykształceniem podstawowym/gimnazjalnym i 

zasadniczym zawodowym tradycyjne papierosy pali prawie co trzecia (odpowiednio 30,1% i 

32,8%), o tyle wśród legitymujących się wykształceniem wyższym ich palenie deklaruje tylko 

8,7%% osób. Biorąc pod uwagę wiek – najwięcej palących papierosy znajdujemy wśród 

osób w przedziałach 45 – 54 i 55 – 64 lata. Palaczami tradycyjnych papierosów częściej są 

mężczyźni (28,9%) niż kobiety (18,0%).   

Podobnie jak przed rokiem, drugą pod względem liczebności grupę konsumentów nikotyny 

stanowią osoby używające tytoniu do samodzielnego skręcania (5,8%). Charakterystyka 

społeczno-demograficzna tej grupy jest zbliżona do palaczy tradycyjnych papierosów, co 

potwierdza (jak w 2018 r.), że ta forma konsumpcji nikotyny stanowi tańszą alternatywę dla 

tradycyjnych papierosów.  
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Aktualni użytkownicy e-papierosów z liquidem stanowią jedynie 2,3% ogółu dorosłych 

Polaków. Jest to jednak – tak jak przed rokiem - trzecia pod względem liczebności grupa 

dorosłych konsumentów nikotyny. Liczebność e-palaczy nie uległa zmianie w stosunku do 

2018 roku. E-papierosy niezmiennie cieszą się największą popularnością wśród młodzieży: 

ich aktualni użytkownikami częściej niż przeciętnie są osoby w przedziale wiekowym 18 – 24 

lata (8,6%) oraz uczniowie i studenci (9,7%).  

Palenie cygar /cygaretek lub fajki ma wśród ogółu dorosłych Polaków charakter incydentalny 

– aktualne używanie ich w sposób regularny deklaruje mniej niż 1% badanych. To samo 

można powiedzieć o użytkownikach systemów podgrzewających tytoń – tę formę 

konsumpcji nikotyny zadeklarowało obecnie tylko 5 osób wśród ogółu badanych; tak mała 

liczebność uniemożliwia wiarygodną głębszą analizę tej grupy konsumentów.  

 

Specyficzne grupy konsumentów wyodrębnione na podstawie deklaracji dotyczących 

obecnego spożycia nikotyny:  

 

 

 

 

Charakterystyka grupy:  

 
Płeć Mężczyźni 36,4 

Kobiety 63,6 

Wiek 18-24 lata 10,1 
25-34 23,1 
35-44 19,0 
45-54 13,2 
55-64 14,4 
65 lat i więcej 20,2 

Miejsce zamieszkania Wieś 44,6 
Miasto do 19 999 14,6 
20 000 - 99 999 20,5 
100 000 - 499 999 12,8 
500 000 i więcej mieszk. 7,5 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 16,1 
Zasadnicze zawodowe 17,6 
Średnie 29,9 
Wyższe 36,4 

 

 

 

% 
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Charakterystyka grupy:  

 
Płeć Mężczyźni 60,1 

Kobiety 39,9 

Wiek 18-24 lata 3,6 
25-34 20,8 
35-44 18,5 
45-54 16,3 
55-64 23,6 
65 lat i więcej 17,2 

Miejsce zamieszkania Wieś 43,5 
Miasto do 19 999 12,6 
20 000 - 99 999 24,7 
100 000 - 499 999 15,9 
500 000 i więcej mieszk. 3,3 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 22,8 
Zasadnicze zawodowe 37,8 
Średnie 29,8 
Wyższe 9,6 

 

 

 

Charakterystyka grupy:  

 
Płeć Mężczyźni 34,6 

Kobiety 65,4 

Wiek 18-24 lata 7,3 
25-34 17,0 
35-44 23,2 
45-54 25,8 
55-64 9,7 
65 lat i więcej 17,0 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 15,9 
Zasadnicze zawodowe 23,1 
Średnie 36,9 
Wyższe 24,1 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 4,7 

 Miasto do 19 999 20,3 
 Miasto 20 000 – 99 999 37,3 
 Miasto 100 000 – 499 999 30,7 
 Miasto 500 000 i więcej 7,0 
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Pozostałe specyficzne grupy konsumentów (zbyt mało liczne, aby możliwa była 

charakterystyka społeczno-demograficzna): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,6 99,42019

Aktualnie używający e-papierosów i nigdy niepalący zwykłych papierosów -
odsetek wśród ogółu dorosłych Polaków

%
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INICJACJA NIKOTYNOWA 

 

Uzyskane obecnie dane potwierdzają, że pierwszy regularny kontakt z nikotyną niemal 

zawsze miał /ma formę tradycyjnego papierosa – obecnie 96,8% dorosłych Polaków 

używających obecnie lub w przeszłości wyrobów tytoniowych w jakiejkolwiek postaci wiąże 

początek swojej konsumpcji nikotyny właśnie z tradycyjnym papierosem. 

 

 Proszę sięgnąć pamięcią do czasu, kiedy po raz pierwszy w życiu zaczął(ęła) Pan(i) 
regularnie używać jakichkolwiek wyrobów tytoniowych. Jakich wyrobów tytoniowych 
używał(a) Pan(i) wówczas? 

 

 

 
W stosunku do 2018 roku dwukrotnie wzrósł odsetek osób wskazujących w tym kontekście 

e-papierosa z liquidem (z 0,7% do 1,6%).  

Inicjacja nikotynowa poprzez e-papierosa wielokrotnie częściej niż przeciętnie dotyczy 

najmłodszych dorosłych – w przedziale wiekowym 18 – 24 lata więcej niż co czwarta (27,7%) 

osoba używająca kiedykolwiek w życiu wyrobów tytoniowych rozpoczęła swoją przygodę  

z regularnym paleniem od e-papierosa. Grupa ta jest jeszcze liczniejsza wśród palących 

(kiedykolwiek) uczniów i studentów, wśród których obecnie aż 42,0% deklaruje, że regularną 

konsumpcję nikotyny zaczęli od e-papierosa. 

2018 

2019 
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E-PAPIEROSY Z LIQUIDEM 
 

Wiek inicjacji 
 

 Ile miał(a) Pan/Pani lat, kiedy po raz pierwszy użył(a) Pan/Pani e-papierosa z liquidem? 

 
 

Deklaracje badanych wskazują, że pierwsze użycie e-papierosa najczęściej następowało w 

wieku pomiędzy 18 a 25 lat. Prawie co trzeci użytkownik zrobił to będąc co najmniej  

30-latkiem. Deklarowany wiek pierwszego użycia e-papierosa ma niewątpliwy związek  

z czasem obecności tego produktu na rynku – jest to wciąż produkt relatywnie nowy i osoby 

starsze nie miały możliwości spróbować go w młodości.  

Warto zwrócić uwagę na 16,9% użytkowników e-papierosa deklarujących pierwsze jego 

użycie w wieku poniżej 18 lat; symptomatyczny jest zwłaszcza fakt, że deklarację taką składa 

połowa używających obecnie e-papierosa osób w wieku 18 – 24 lata. Może to stanowić 

kolejne potwierdzenie popularności e-papierosa wśród osób młodych, w tym niepełnoletnich. 

 

Smak liquidu 
 

Zanotowane zmiany odsetków wskazań na poszczególne opcje smakowe wynikają  

z niewielkiej liczebności analizowanej grupy – należy je traktować z ostrożnością. Generalnie 

konfiguracja preferencji użytkowników e-papierosów odnośnie do smaku liquidów nie uległa 

zmianie w stosunku do roku ubiegłego: zdecydowanie preferowane są liquidy o smaku 

owocowym, mniej popularne natomiast są smaki: tytoniowy, mentolowy lub deserowy.  

 

 Jaki smak liquidu Pan(i) preferuje? 

 
 



 
 

13 
 

Po smaki nietradycyjne (owocowy) wydają się częściej sięgać osoby najmłodsze (18 – 24 

lata). Liczebności użytkowników e-papierosa w grupach społęczno – demograficznych są 

jednak zbyt małe, aby wiarygodnie analizować ich preferencje smakowe.  

 

Moc liquidu 
 

Aktualnie najpopularniejsze wśród objętych badaniem użytkowników e-papierosów są liquidy 

zawierające nikotynę w stężeniu poniżej 6 mg – takiego produktu używa prawie połowa  

e-palaczy. Inaczej niż przed rokiem nikt z badanych w tej grupie nie wskazał liquidu  

o stężeniu 6% (bardzo mała grupa badanych, stąd możliwość niewskazania niektórych 

odpowiedzi, a tym samym - różnic w porównaniu z poprzednim pomiarem). 

 

Jakiej mocy liquidu używa Pan(i) obecnie? Proszę określić w miligramach stężenie 
nikotyny  

 
 

 

Większość użytkowników papierosów elektronicznych deklaruje stałe korzystanie z liquidu  

o takiej samej zawartości nikotyny. Wśród tych, którzy dokonywali w tym zakresie zmian 

zdecydowanie przeważają osoby zmniejszające moc liquidu i obecnie używające lżejszych 

płynów niż wcześniej (37,0 % ogółu użytkowników e-papierosów).  

 

Czy przez cały ten czas, odkąd używa Pan(i) e-papierosów: 
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Preferencje użytkowników e-papierosów dotyczące konfiguracji smaku i mocy liquidów są 

podzielone: połowa samodzielnie miesza różne płyny, aby osiągnąć określony smak bądź 

moc, niewiele mniej osób używa gotowych liquidów, o określonym smaku i mocy. 

 

Czy zazwyczaj: 

 
 

Wielkość spożycia 
 

Zapytani o ilość zużywanych przeciętnie w ciągu miesiąca mililitrów liquidu użytkownicy  

papierosów elektronicznych podają wartości od 10 ml do 500 ml. Średnia przypadająca na 

jednego użytkownika to 90 ml liquidu miesięcznie (w 2018 r. – 100 ml) 

Podobnie jak przed rokiem, blisko 2/5 spośród użytkowników e-papierosów nie potrafi 

określić ilości liguidu zużywanego w skali miesiąca. 

 

Ile mililitrów liquidu zużywa Pan(i) przeciętnie miesięcznie? 
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Wydatki 
 

Przeciętny użytkownik papierosów elektronicznych wydaje obecnie miesięcznie na e-palenie 

69 zł (w 2018 r - 103 zł), wliczając w to zarówno liquidy, jak i zużywające się elementy 

sprzętu. Prawie 2/5 e-palaczy wydaje na ten cel miesięcznie mniej 50 zł; niższe kwoty 

częściej w porównaniu z innymi deklarują najmłodsi użytkownicy.  

 

 Ile przeciętnie wydaje Pan(i) miesięcznie na e-palenie? Proszę wziąć pod uwagę 
zarówno liquidy, jak i zużywające się elementy e-papierosa. 

 

35,0 

38,3 

43,6 

55,3 

21,4 

6,4 

2018

2019

Poniżej 50 zł 50 zł lub więcej Trudno powiedzieć

%

ŚREDNIO: 103,04 zł

ŚREDNIO: 69,37 zł

 

 

 

Deklarowane motywy używania e-papierosów 
 

Motyw niskich kosztów jest najczęściej wskazywany przez użytkowników e-papierosów jako 

skłaniający do wyboru tej formy konsumpcji nikotyny. Niemal równie istotny jest smak 

liquidów oraz przekonanie, że e-palenie pozwala na ograniczenie tradycyjnego palenia i jest 

od niego mniej szkodliwe. Pozostałe uwzględnione w pytaniu opcje mają zdecydowanie 

mniejsze znaczenie w kontekście powodów używania e-papierosa.  
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 Z jakich powodów używa Pan /Pani obecnie e-papierosa?  
Proszę wskazać najważniejsze dla Pana /Pani powody jego używania 

 
 

E-papierosy jako alternatywa dla tradycyjnych papierosów 
 

Podobnie jak przed rokiem, papierosy elektroniczne z liquidem wydają się być często 

postrzegane jako sposób na pożegnanie się z paleniem tradycyjnych papierosów: w grupie 

osób, które palą obecnie bądź paliły w przeszłości tradycyjne papierosy oraz używają 

obecnie bądź używały w przeszłości e-papierosów aż 62,1% (w 2018 r. 60,1%) deklaruje, że 

celem używania papierosów elektronicznych było (bądź bywało) dla nich rzucenie palenia 

zwykłych papierosów. Aktualne badanie potwierdza, że podejmowanie e-palenia w celu 

ograniczenia bądź rzucenia palenia zwykłych papierosów jest działaniem częściej 

podejmowanym przez mężczyzn niż kobiety (odpowiednio 68,9% i 53,4%).  

Jeśli chodzi o skuteczność e-papierosów jako wsparcia w rzuceniu palenia tradycyjnych 

papierosów, dane uzyskane obecnie są inne niż przed rokiem: spośród tych, którzy 

kiedykolwiek używali e-papierosów w celu rzucenia palenia zwykłych papierosów blisko 

połowa deklaruje, że zamiar ten się powiódł; częściej w porównaniu z innymi taką składają 

osoby młode (25 – 34 lata). 

Ze względu na ograniczoną liczebność analizowanej grupy, deklaracje badanych dotyczące 

tej kwestii należy jednak traktować z ostrożnością.  
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Czy kiedykolwiek używał(a) Pan(i) 
e-papierosów po to, aby rzucić 
palenie zwykłych papierosów? 

 
Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

SYSTEM PODGRZEWAJĄCY TYTOŃ 
 

Aktualni użytkownicy systemu podgrzewającego tytoń to – według deklaracji – 0,5% ogółu 

dorosłych Polaków; oznacza to, że na pytania dedykowane tej grupie konsumentów 

odpowiadało tylko 5 osób wśród ogółu badanych. Liczebność ta uniemożliwia analizy i 

charakterystykę użytkowników systemu podgrzewającego tytoń. 

Osoby te zadeklarowały, że przeciętnie jednego dnia zużywają od 6 do 15 wkładów. Żadna z 

tych osób nie używała systemu podgrzewającego tytoń w celu rzucenia tradycyjnych 

papierosów. 

 

 

 

2018 

 

2019 
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TABELE ZRÓŻNICOWAŃ SPOŁECZNO – DEMOGRAFICZNYCH 
 
 

 
Tabela  

 

Używanie nikotyny wśród ogółu dorosłych Polaków 

Liczba osób 
aktualnie używający 

nikotyny pod jakąkolwiek 
postacią 

aktualnie nieużywający 
nikotyny pod żadną 

postacią 

% % 

Ogółem 25,3 74,7 936 

Płeć Mężczyźni 31,8 68,2 441 

Kobiety 19,4 80,6 495 

Wiek 18-24 lata 25,6 74,4 70 

25-34 27,6 72,4 189 

35-44 24,7 75,3 161 

45-54 30,8 69,2 128 

55-64 28,2 71,8 183 

65 lat i więcej 17,4 82,6 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 23,8 76,2 378 

Miasto do 19 999 23,3 76,7 145 

20 000 - 99 999 29,6 70,4 207 

100 000 - 499 999 29,1 70,9 145 

500 000 i więcej mieszk. 15,3 84,7 61 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 34,7 65,3 165 

Zasadnicze zawodowe 35,8 64,2 229 

Średnie 26,0 74,0 291 

Wyższe 8,7 91,3 251 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 9,2 90,8 104 

Średni personel, technicy 33,2 66,8 44 

Pracownicy adm.-biurowi 12,3 87,7 74 

Pracownicy usług 24,5 75,5 51 

Robotnicy wykwalifikowani 42,4 57,6 99 

Robotnicy niewykwalifik. 44,2 55,8 39 

Rolnicy 20,2 79,8 42 

Pracujący na własny rach. 22,9 77,1 52 

Bezrobotni 46,6 53,4 20 

Emeryci 20,3 79,7 255 

Renciści 29,4 70,6 52 

Uczniowie i studenci 21,4 78,6 47 

Gospodynie domowe i inni 43,3 56,7 58 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 33,9 66,1 46 

Do 899 złotych 37,9 62,1 51 

Od 900 do 1299 złotych 15,4 84,6 106 

Od 1300 do 1799 złotych 32,2 67,8 109 

Od 1800 do 2499 złotych 25,7 74,3 145 

Od 2500 do 3499 złotych 25,0 75,0 147 

3500 zł i więcej 18,3 81,7 111 

Trudno powiedzieć 25,8 74,2 42 

Odmowa odpowiedzi 25,2 74,8 179 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 33,8 66,2 87 

Od 900 do 1299 złotych 38,2 61,8 112 

Od 1300 do 1799 złotych 25,5 74,5 156 

Od 1800 do 2499 złotych 22,7 77,3 142 

2500 złotych i więcej 14,2 85,8 146 

Trudno powiedzieć 25,0 75,0 84 

Odmowa odpowiedzi 24,2 75,8 206 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 35,7 64,3 51 

Średnie 31,5 68,5 323 

Dobre 20,7 79,3 562 
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Tabela  

 

Jakich wyrobów używa Pan /Pani regularnie obecnie lub używał(a) Pan 
/Pani regularnie w przeszłości: Papierosy (zwykłe, tradycyjne) 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
/używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
/nie używam 

Palę /używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi  

% % % % 

Ogółem 51,0 25,6 23,1 ,3 936 

Płeć Mężczyźni 39,8 30,8 28,9 ,6 441 

Kobiety 61,0 20,9 18,0 ,2 495 

Wiek 18-24 lata 75,1 9,2 15,7  70 

25-34 57,7 17,0 23,9 1,3 189 

35-44 55,6 20,5 23,9  161 

45-54 49,6 20,7 29,7  128 

55-64 37,8 36,1 26,1  183 

65 lat i więcej 45,6 36,6 17,4 ,4 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 55,8 21,3 22,3 ,6 378 

Miasto do 19 999 47,9 31,2 20,9  145 

20 000 - 99 999 47,7 24,6 27,7  207 

100 000 - 499 999 43,8 31,5 24,1 ,6 145 

500 000 i więcej mieszk. 56,4 28,3 15,3  61 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

48,5 20,0 30,1 1,5 165 

Zasadnicze zawodowe 37,5 29,7 32,8  229 

Średnie 48,9 27,1 24,0  291 

Wyższe 67,3 23,7 8,7 ,3 251 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

64,1 26,7 9,2  104 

Średni personel, technicy 40,6 29,5 29,9  44 

Pracownicy adm.-biurowi 68,4 20,9 10,7  74 

Pracownicy usług 59,3 19,1 21,6  51 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

36,3 24,1 39,6  99 

Robotnicy niewykwalifik. 30,5 25,2 44,2  39 

Rolnicy 46,5 33,2 20,2  42 

Pracujący na własny 
rach. 

57,9 19,2 22,9  52 

Bezrobotni 40,0 23,5 36,5  20 

Emeryci 45,6 34,3 19,8 ,3 255 

Renciści 49,1 28,2 22,7  52 

Uczniowie i studenci 77,6 5,5 11,7 5,2 47 

Gospodynie domowe i 
inni 

48,9 11,4 39,6  58 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 57,2 12,4 30,4  46 

Do 899 złotych 48,7 19,7 31,6  51 

Od 900 do 1299 złotych 55,8 29,8 14,4  106 

Od 1300 do 1799 złotych 48,2 23,5 28,3  109 

Od 1800 do 2499 złotych 46,8 29,1 23,5 ,6 145 

Od 2500 do 3499 złotych 46,5 30,1 23,4  147 

3500 zł i więcej 55,2 26,5 18,3  111 

Trudno powiedzieć 62,0 18,6 19,4  42 

Odmowa odpowiedzi 50,5 24,0 24,1 1,4 179 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 45,1 22,1 32,7  87 

Od 900 do 1299 złotych 43,6 21,1 35,4  112 

Od 1300 do 1799 złotych 50,3 28,2 21,5  156 

Od 1800 do 2499 złotych 44,4 34,0 21,0 ,6 142 

2500 złotych i więcej 60,2 26,6 13,2  146 

Trudno powiedzieć 58,8 19,4 21,8  84 

Odmowa odpowiedzi 52,9 23,4 22,6 1,2 206 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 40,1 22,2 31,4 6,3 51 

Średnie 44,6 26,7 28,7  323 

Dobre 55,6 25,3 19,1  562 
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Tabela  

 

Jakich wyrobów używa Pan  /Pani regularnie obecnie lub używał(a) Pan 
/Pani regularnie w przeszłości: Tytoń do samodzielnego skręcania 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
/używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
/nie używam 

Palę /używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi  

% % % % 

Ogółem 90,7 3,2 5,8 ,3 936 

Płeć Mężczyźni 87,1 5,3 7,1 ,6 441 

Kobiety 93,9 1,4 4,6 ,1 495 

Wiek 18-24 lata 97,5  2,5  70 

25-34 90,8 2,5 5,3 1,3 189 

35-44 95,6 2,2 2,2  161 

45-54 88,4 3,9 7,7  128 

55-64 89,1 3,5 7,4  183 

65 lat i więcej 87,1 5,0 7,6 ,3 206 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 90,2 2,7 6,4 ,6 378 

Miasto do 19 999 91,0 3,0 6,0  145 

20 000 - 99 999 89,4 2,6 7,6 ,3 207 

100 000 - 499 999 91,2 5,5 3,3  145 

500 000 i więcej mieszk. 95,0 3,6 1,4  61 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 82,8 2,7 13,0 1,5 165 

Zasadnicze zawodowe 83,6 5,5 10,6 ,3 229 

Średnie 92,9 4,1 3,0  291 

Wyższe 99,6 ,4   251 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

98,4 1,6   104 

Średni personel, technicy 96,5 1,6 2,0  44 

Pracownicy adm.-biurowi 96,6 3,4   74 

Pracownicy usług 97,4 2,6   51 

Robotnicy wykwalifikowani 86,7 6,2 7,0  99 

Robotnicy niewykwalifik. 80,6 2,5 16,9  39 

Rolnicy 96,8 3,2   42 

Pracujący na własny rach. 96,6 1,9 1,6  52 

Bezrobotni 80,0 2,3 17,7  20 

Emeryci 88,7 4,5 6,5 ,3 255 

Renciści 86,7 1,5 11,8  52 

Uczniowie i studenci 91,2  3,7 5,2 47 

Gospodynie domowe i inni 77,6 2,9 19,5  58 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 83,1 2,6 14,3  46 

Do 899 złotych 77,5  22,5  51 

Od 900 do 1299 złotych 90,6 4,1 4,6 ,7 106 

Od 1300 do 1799 złotych 89,2 3,5 7,3  109 

Od 1800 do 2499 złotych 87,5 5,4 7,2  145 

Od 2500 do 3499 złotych 95,3 2,9 1,8  147 

3500 zł i więcej 96,1 2,8 1,0  111 

Trudno powiedzieć 94,5 1,8 3,7  42 

Odmowa odpowiedzi 91,6 2,6 4,4 1,4 179 

Przeciętne  
miesięczne dochody 
netto (na rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 75,2 2,6 22,2  87 

Od 900 do 1299 złotych 88,5 4,3 6,5 ,6 112 

Od 1300 do 1799 złotych 86,8 5,3 7,9  156 

Od 1800 do 2499 złotych 94,8 3,7 1,5  142 

2500 złotych i więcej 98,1 1,6 ,3  146 

Trudno powiedzieć 95,1 1,9 2,9  84 

Odmowa odpowiedzi 91,2 2,6 5,0 1,2 206 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 71,4 4,7 19,1 4,7 51 

Średnie 87,5 4,1 8,3 ,2 323 

Dobre 94,2 2,6 3,2  562 
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Tabela  

 

Jakich wyrobów używa Pan  /Pani regularnie obecnie lub używał(a) Pan 
/Pani regularnie w przeszłości:Cygara, cygaretki 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
|używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
|nie używam 

Palę |używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi  

% % % % 

Ogółem 98,5 ,6 ,5 ,4 936 

Płeć Mężczyźni 97,5 ,8 ,8 ,9 441 

Kobiety 99,3 ,5 ,2  495 

Wiek 18-24 lata 100,0    70 

25-34 96,7 ,6 ,5 2,1 189 

35-44 99,3 ,7   161 

45-54 98,6  1,4  128 

55-64 100,0    183 

65 lat i więcej 97,4 1,9 ,7  206 

Miejsce zamieszkania Wieś 98,9 ,3 ,2 ,6 378 

Miasto do 19 999 97,6  1,3 1,1 145 

20 000 - 99 999 98,2 1,3 ,5  207 

100 000 - 499 999 98,2 1,2 ,6  145 

500 000 i więcej mieszk. 99,2 ,8   61 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 97,0  1,5 1,5 165 

Zasadnicze zawodowe 98,9 ,6 ,5  229 

Średnie 97,9 1,3 ,3 ,6 291 

Wyższe 99,6 ,4   251 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

98,4   1,6 104 

Średni personel, technicy 100,0    44 

Pracownicy adm.-biurowi 99,3 ,7   74 

Pracownicy usług 100,0    51 

Robotnicy wykwalifikowani 97,7 2,3   99 

Robotnicy niewykwalifik. 97,0  3,0  39 

Rolnicy 100,0    42 

Pracujący na własny rach. 100,0    52 

Bezrobotni 91,8  8,2  20 

Emeryci 98,1 1,3 ,6  255 

Renciści 100,0    52 

Uczniowie i studenci 94,8   5,2 47 

Gospodynie domowe i inni 100,0    58 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 100,0    46 

Do 899 złotych 98,4  1,6  51 

Od 900 do 1299 złotych 99,6 ,4   106 

Od 1300 do 1799 złotych 98,3 1,1 ,7  109 

Od 1800 do 2499 złotych 96,5 2,3  1,1 145 

Od 2500 do 3499 złotych 100,0    147 

3500 zł i więcej 99,5 ,5   111 

Trudno powiedzieć 97,6  2,4  42 

Odmowa odpowiedzi 97,4 ,3 1,0 1,4 179 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 95,6 3,5 ,9  87 

Od 900 do 1299 złotych 98,9 ,4 ,6  112 

Od 1300 do 1799 złotych 99,7 ,3   156 

Od 1800 do 2499 złotych 97,7 1,1  1,1 142 

2500 złotych i więcej 100,0    146 

Trudno powiedzieć 98,8  1,2  84 

Odmowa odpowiedzi 97,7 ,2 ,9 1,2 206 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 92,7 1,0 1,6 4,7 51 

Średnie 98,4 ,9 ,2 ,5 323 

Dobre 99,0 ,5 ,5  562 
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Tabela  

 

Jakich wyrobów używa Pan  /Pani regularnie obecnie lub używał(a) 
Pan /Pani regularnie w przeszłości: Fajka 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
/używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 
obecnie nie 

palę /nie 
używam 

Palę /używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi  

% % % % 

Ogółem 97,7 1,7 ,3 ,3 936 

Płeć Mężczyźni 96,0 2,9 ,5 ,6 441 

Kobiety 99,1 ,7 ,2  495 

Wiek 18-24 lata 96,1 2,6 1,3  70 

25-34 96,9 1,8  1,3 189 

35-44 100,0    161 

45-54 98,8 ,7 ,5  128 

55-64 97,0 2,5 ,5  183 

65 lat i więcej 96,9 2,8 ,4  206 

Miejsce zamieszkania Wieś 98,3 ,9 ,2 ,6 378 

Miasto do 19 999 99,5  ,5  145 

20 000 - 99 999 96,3 2,9 ,9  207 

100 000 - 499 999 97,8 2,2   145 

500 000 i więcej mieszk. 94,0 6,0   61 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 96,6 1,6 ,4 1,5 165 

Zasadnicze zawodowe 98,4 1,6   229 

Średnie 97,6 1,5 ,9  291 

Wyższe 97,8 2,2   251 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

99,2 ,8   104 

Średni personel, technicy 96,6 1,6 1,9  44 

Pracownicy adm.-biurowi 100,0    74 

Pracownicy usług 98,9 1,1   51 

Robotnicy wykwalifikowani 95,5 4,5   99 

Robotnicy niewykwalifik. 100,0    39 

Rolnicy 100,0    42 

Pracujący na własny rach. 95,5 4,5   52 

Bezrobotni 94,5 2,3 3,2  20 

Emeryci 97,6 2,1 ,3  255 

Renciści 100,0    52 

Uczniowie i studenci 91,0 3,8  5,2 47 

Gospodynie domowe i inni 98,4  1,6  58 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 99,0 1,0   46 

Do 899 złotych 100,0    51 

Od 900 do 1299 złotych 100,0    106 

Od 1300 do 1799 złotych 98,5  1,5  109 

Od 1800 do 2499 złotych 95,4 4,6   145 

Od 2500 do 3499 złotych 97,6 1,8 ,6  147 

3500 zł i więcej 96,5 3,5   111 

Trudno powiedzieć 100,0    42 

Odmowa odpowiedzi 96,8 1,5 ,4 1,4 179 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 92,8 6,1 1,1  87 

Od 900 do 1299 złotych 99,4  ,6  112 

Od 1300 do 1799 złotych 99,0 1,0   156 

Od 1800 do 2499 złotych 98,0 2,0   142 

2500 złotych i więcej 96,7 2,7 ,6  146 

Trudno powiedzieć 100,0    84 

Odmowa odpowiedzi 97,2 1,3 ,3 1,2 206 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 93,3 1,9  4,7 51 

Średnie 98,1 1,4 ,5  323 

Dobre 97,8 2,0 ,3  562 
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Tabela  

 

Jakich wyrobów używa Pan  /Pani regularnie obecnie lub używał(a) 
Pan /Pani regularnie w przeszłości: E-papierosy z liquidem 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
/używale(a)m 
regularnie w 

przeszłości, obecnie 
nie palę /nie używam 

Palę /używam 
regularnie obecnie 

% % % 

Ogółem 94,8 2,9 2,3 936 

Płeć Mężczyźni 94,5 2,0 3,5 441 

Kobiety 95,0 3,8 1,2 495 

Wiek 18-24 lata 86,8 4,6 8,6 70 

25-34 92,3 3,1 4,5 189 

35-44 96,9 3,1  161 

45-54 94,6 3,6 1,8 128 

55-64 95,1 2,7 2,2 183 

65 lat i więcej 97,8 1,9 ,4 206 

Miejsce zamieszkania Wieś 97,4 1,2 1,4 378 

Miasto do 19 999 95,5 2,9 1,6 145 

20 000 - 99 999 93,3 3,6 3,1 207 

100 000 - 499 999 91,8 3,7 4,5 145 

500 000 i więcej mieszk. 88,9 9,7 1,4 61 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 91,9 2,1 6,0 165 

Zasadnicze zawodowe 96,9 2,0 1,0 229 

Średnie 93,1 3,7 3,2 291 

Wyższe 96,6 3,4  251 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

94,6 3,8 1,6 104 

Średni personel, technicy 90,0 3,0 7,0 44 

Pracownicy adm.-biurowi 91,4 7,0 1,6 74 

Pracownicy usług 95,8 1,3 2,8 51 

Robotnicy wykwalifikowani 91,0 5,3 3,7 99 

Robotnicy niewykwalifik. 100,0   39 

Rolnicy 100,0   42 

Pracujący na własny rach. 97,9 2,1  52 

Bezrobotni 87,0 1,7 11,3 20 

Emeryci 97,0 1,5 1,4 255 

Renciści 95,5 4,5  52 

Uczniowie i studenci 90,3  9,7 47 

Gospodynie domowe i inni 93,9 6,1  58 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 94,0 6,0  46 

Do 899 złotych 92,0 4,8 3,2 51 

Od 900 do 1299 złotych 99,4 ,6  106 

Od 1300 do 1799 złotych 93,2 2,2 4,5 109 

Od 1800 do 2499 złotych 92,7 4,5 2,8 145 

Od 2500 do 3499 złotych 93,5 3,8 2,7 147 

3500 zł i więcej 96,6 3,4  111 

Trudno powiedzieć 91,7 1,8 6,5 42 

Odmowa odpowiedzi 96,2 1,5 2,3 179 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 90,7 8,4 1,0 87 

Od 900 do 1299 złotych 95,6 1,6 2,8 112 

Od 1300 do 1799 złotych 93,6 3,5 2,9 156 

Od 1800 do 2499 złotych 95,4 2,5 2,1 142 

2500 złotych i więcej 95,7 3,3 1,0 146 

Trudno powiedzieć 92,4 2,4 5,2 84 

Odmowa odpowiedzi 96,7 1,3 2,0 206 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 90,5 7,9 1,6 51 

Średnie 93,9 2,5 3,6 323 

Dobre 95,6 2,7 1,6 562 
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Tabela  

 

Jakich wyrobów używa Pan  /Pani regularnie obecnie lub używał(a) 
Pan /Pani regularnie w przeszłości: System podgrzewający tytoń 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
/używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
/nie używam 

Palę /używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi  

% % % % 

Ogółem 98,9 ,5 ,5 ,1 936 

Płeć Mężczyźni 98,6 ,2 ,9 ,3 441 

Kobiety 99,2 ,7 ,1  495 

Wiek 18-24 lata 95,8 2,5 1,7  70 

25-34 98,9 1,1   189 

35-44 100,0    161 

45-54 97,7 ,5 1,8  128 

55-64 99,0  ,2 ,7 183 

65 lat i więcej 99,6  ,4  206 

Miejsce zamieszkania Wieś 99,4 ,3 ,3  378 

Miasto do 19 999 98,9  1,1  145 

20 000 - 99 999 99,2 ,8   207 

100 000 - 499 999 97,4 1,1 ,5 ,9 145 

500 000 i więcej mieszk. 98,1  1,9  61 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 98,6 1,0 ,4  165 

Zasadnicze zawodowe 99,4   ,6 229 

Średnie 97,7 ,9 1,3  291 

Wyższe 100,0    251 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

100,0    104 

Średni personel, technicy 98,6 1,4   44 

Pracownicy adm.-biurowi 100,0    74 

Pracownicy usług 100,0    51 

Robotnicy wykwalifikowani 97,0 2,1 ,9  99 

Robotnicy niewykwalifik. 100,0    39 

Rolnicy 100,0    42 

Pracujący na własny rach. 100,0    52 

Bezrobotni 94,8  5,2  20 

Emeryci 99,2  ,3 ,5 255 

Renciści 98,6  1,4  52 

Uczniowie i studenci 93,8 3,7 2,5  47 

Gospodynie domowe i inni 100,0    58 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 99,2  ,8  46 

Do 899 złotych 100,0    51 

Od 900 do 1299 złotych 100,0    106 

Od 1300 do 1799 złotych 98,7  1,3  109 

Od 1800 do 2499 złotych 98,1 1,9   145 

Od 2500 do 3499 złotych 97,8 ,7 ,6 ,9 147 

3500 zł i więcej 100,0    111 

Trudno powiedzieć 100,0    42 

Odmowa odpowiedzi 98,6 ,4 1,0  179 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 98,8 1,2   87 

Od 900 do 1299 złotych 97,0 ,9 2,1  112 

Od 1300 do 1799 złotych 98,9 1,1   156 

Od 1800 do 2499 złotych 98,8  ,3 1,0 142 

2500 złotych i więcej 100,0    146 

Trudno powiedzieć 100,0    84 

Odmowa odpowiedzi 98,8 ,3 ,9  206 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 100,0    51 

Średnie 99,1  ,4 ,4 323 

Dobre 98,7 ,8 ,6  562 
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Tabela  

 

Kiedy po raz pierwszy w życiu zaczął(ęła) Pan /Pani regularnie używać jakichkolwiek 
wyrobów tytoniowych - jakich wyrobów tytoniowych używał(a) Pan /Pani wówczas? Czy 

były to... 
Liczba 
osób 

papierosy 
(zwykłe, 

tradycyjne) 

tytoń do 
samodzielneg
o skręcania 

fajka 
e-papierosy z 

liquidem 

system 
podgrzewając

y tytoń 

Odmowa 
odpowiedzi  

% % % % % % 

Ogółem 97,2 ,4 ,5 1,6 ,2 ,2 468 

Płeć Mężczyźni 97,6 ,4 ,5 1,1  ,3 270 

Kobiety 96,6 ,3 ,5 2,3 ,4  198 

Wiek 18-24 lata 68,1  4,1 27,7   23 

25-34 100,0      79 

35-44 98,7     1,3 73 

45-54 97,9 1,0   1,1  66 

55-64 97,8  1,2 ,9   116 

65 lat i więcej 99,0 1,0     111 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 96,7 ,7  2,6   169 

Miasto do 19 999 98,8     1,2 77 

20 000 - 99 999 97,4 ,5 ,8 1,3   112 

100 000 - 499 999 97,2   1,9 ,9  84 

500 000 i więcej 
mieszk. 

94,6  5,4    27 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

91,2 ,8  8,0   88 

Zasadnicze 
zawodowe 

100,0      147 

Średnie 97,4 ,7 ,6 ,2 ,5 ,6 152 

Wyższe 98,2  1,8    81 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

100,0      37 

Średni personel, 
technicy 

100,0      26 

Pracownicy adm.-
biurowi 

100,0      23 

Pracownicy usług 93,5   6,5   22 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

98,6     1,4 64 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

100,0      27 

Rolnicy 100,0      24 

Pracujący na własny 
rach. 

89,1  6,2 4,7   23 

Bezrobotni 91,7 5,5  2,7   12 

Emeryci 99,2 ,8     139 

Renciści 97,5    2,5  29 

Uczniowie i studenci 58,0   42,0   11 

Gospodynie domowe 
i inni 

96,9  3,1    30 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 98,3   1,7   20 

Do 899 złotych 92,1 2,3  5,5   29 

Od 900 do 1299 
złotych 

100,0      48 

Od 1300 do 1799 
złotych 

97,2  1,6  1,2  59 

Od 1800 do 2499 
złotych 

98,2   1,8   78 

Od 2500 do 3499 
złotych 

96,9 ,6  1,3  1,1 81 

3500 zł i więcej 97,1  2,9    50 

Trudno powiedzieć 93,5   6,5   17 

Odmowa odpowiedzi 97,2 ,7  2,1   86 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 96,8 1,4 1,9    50 

Od 900 do 1299 
złotych 

96,8   2,1 1,1  67 

Od 1300 do 1799 
złotych 

96,8   2,0  1,2 79 

Od 1800 do 2499 
złotych 

100,0      79 

2500 złotych i więcej 94,9 ,9 2,4 1,8   59 

Trudno powiedzieć 96,0   4,0   36 

Odmowa odpowiedzi 97,5 ,6  1,9   96 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 100,0      29 

Średnie 97,9 ,7 ,5  ,4 ,5 183 

Dobre 96,4 ,2 ,6 2,9   256 
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Tabela  

 

Ile miał(a) Pan /Pani lat, kiedy po raz pierwszy użył(a) Pan /Pani e-papierosa z 
liquidem? 

Liczba osób 
poniżej 18 lat 18 - 25 lat 30 lat i więcej Trudno powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 16,8 39,3 32,4 11,6 49 

Płeć Mężczyźni 16,9 42,9 31,0 9,3 24 

Kobiety 16,6 35,7 33,8 13,9 25 

Wiek 18-24 lata 50,6 49,4   9 

25-34 7,0 74,4  18,6 15 

35-44 18,8  81,2  5 

45-54 13,3  43,4 43,3 7 

55-64 8,0 23,8 68,1  9 

65 lat i więcej  38,9 61,1  5 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 28,5 40,8 13,5 17,2 10 

Miasto do 19 999 30,8 36,0 33,2  7 

20 000 - 99 999 10,4 30,9 35,2 23,5 14 

100 000 - 499 999 16,2 43,9 33,8 6,1 12 

500 000 i więcej 
mieszk. 

 48,9 51,1  7 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

19,1 33,7 18,0 29,1 13 

Zasadnicze zawodowe 13,0 30,5 56,5  7 

Średnie 23,7 46,2 21,2 9,0 20 

Wyższe  38,9 61,1  9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

 28,8 71,2  6 

Średni personel, 
technicy 

 70,4 29,6  4 

Pracownicy adm.-
biurowi 

31,7 36,2 32,1  6 

Pracownicy usług 100,0    2 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

11,3 37,1 39,4 12,1 9 

Pracujący na własny 
rach. 

 100,0   1 

Bezrobotni 12,9   87,1 3 

Emeryci 9,5 23,8 66,7  8 

Renciści    100,0 2 

Uczniowie i studenci 24,6 75,4   5 

Gospodynie domowe i 
inni 

26,0 74,0   4 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 45,6 54,4   3 

Do 899 złotych  40,0 19,8 40,2 4 

Od 900 do 1299 
złotych 

100,0    1 

Od 1300 do 1799 
złotych 

22,2 45,8 22,2 9,8 7 

Od 1800 do 2499 
złotych 

23,8 46,7 19,3 10,2 11 

Od 2500 do 3499 
złotych 

10,5 62,6 26,9  10 

3500 zł i więcej   100,0  4 

Trudno powiedzieć 31,9  21,8 46,4 4 

Odmowa odpowiedzi  26,8 63,6 9,5 7 

Przeciętne  
miesięczne dochody 
netto (na rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych  46,4 20,3 33,3 8 

Od 900 do 1299 
złotych 

70,8 14,6  14,5 5 

Od 1300 do 1799 
złotych 

23,2 49,3 27,4  10 

Od 1800 do 2499 
złotych 

 41,7 58,3  7 

2500 złotych i więcej  57,8 42,2  6 

Trudno powiedzieć 36,9 26,0 11,9 25,3 6 

Odmowa odpowiedzi  26,8 63,6 9,5 7 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 18,7 22,4 58,9  5 

Średnie 13,9 39,3 26,6 20,2 20 

Dobre 18,7 42,6 31,7 7,0 24 
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Tabela  

 

Jaki smak liquidu Pan /Pani preferuje? 

Liczba 
osób 

Tytoniowy Mentolowy 
Deserowy 

(np. 
cukierkowy) 

Owocowy Inny smak 
Odmowa 

odpowiedzi  

% % % % % % 

Ogółem 12,1 7,5 7,5 49,5 17,1 6,4 21 

Płeć Mężczyźni 6,6 10,3 10,3 48,3 15,8 8,7 16 

Kobiety 26,9   52,5 20,6  6 

Wiek 18-24 lata    81,3 18,7  6 

25-34   18,9 67,2 13,9  9 

45-54  71,5    28,5 2 

55-64 65,7    34,3  4 

65 lat i więcej      100,0 1 

Miejsce zamieszkania Wieś 13,1   32,9 42,3 11,7 5 

Miasto do 19 999   69,0   31,0 2 

20 000 - 99 999  25,4  74,6   6 

100 000 - 499 999 15,9   63,2 20,9  6 

500 000 i więcej 
mieszk. 

100,0      1 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

 16,4  65,8 11,3 6,5 10 

Zasadnicze zawodowe 43,2    56,8  2 

Średnie 16,9  17,5 44,8 12,9 7,9 9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

  100,0    2 

Średni personel, 
technicy 

   100,0   3 

Pracownicy adm.-
biurowi 

    100,0  1 

Pracownicy usług    100,0   1 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

28,2 44,1  27,7   4 

Bezrobotni    71,7  28,3 2 

Emeryci 42,9    37,1 20,0 4 

Uczniowie i studenci    75,4 24,6  5 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Do 899 złotych    100,0   2 

Od 1300 do 1799 
złotych 

31,6   29,6 24,2 14,7 5 

Od 1800 do 2499 
złotych 

25,2  39,6 35,1   4 

Od 2500 do 3499 
złotych 

   66,4 33,6  4 

Trudno powiedzieć    59,3 40,7  3 

Odmowa odpowiedzi  39,7  44,5  15,8 4 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 100,0      1 

Od 900 do 1299 
złotych 

   77,1  22,9 3 

Od 1300 do 1799 
złotych 

38,3   35,5 26,2  5 

Od 1800 do 2499 
złotych 

  54,4  45,6  3 

2500 złotych i więcej    100,0   1 

Trudno powiedzieć    74,7 25,3  4 

Odmowa odpowiedzi  39,7  44,5  15,8 4 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 100,0      1 

Średnie 15,1 13,9 14,0 28,5 22,1 6,3 12 

Dobre    80,7 12,3 7,1 9 

 
 
 



 
 

28 
 

 
Tabela  

 

Czy zazwyczaj: 

Liczba osób 

używa Pan 
/Pani gotowych 
płynów do e-
papierosów o 
określonym 

smaku i mocy 

miesza Pan 
/Pani różne 
płyny, aby 
osiągnąć 

określony smak 
lub moc? 

Trudno 
powiedzieć 

Odmowa 
odpowiedzi  

% % % % 

Ogółem 44,5 49,2 3,0 3,4 21 

Płeć Mężczyźni 55,6 35,7 4,1 4,6 16 

Kobiety 14,6 85,4   6 

Wiek 18-24 lata 48,9 51,1   6 

25-34 55,4 44,6   9 

45-54  71,5 28,5  2 

55-64 47,6 52,4   4 

65 lat i więcej    100,0 1 

Miejsce zamieszkania Wieś 53,3 34,9 11,7  5 

Miasto do 19 999  69,0  31,0 2 

20 000 - 99 999 51,9 48,1   6 

100 000 - 499 999 38,5 61,5   6 

500 000 i więcej mieszk. 100,0    1 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 46,1 47,4 6,5  10 

Zasadnicze zawodowe 43,2 56,8   2 

Średnie 43,0 49,1  7,9 9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

 100,0   2 

Średni personel, technicy 100,0    3 

Pracownicy adm.-biurowi  100,0   1 

Pracownicy usług  100,0   1 

Robotnicy wykwalifikowani 28,2 71,8   4 

Bezrobotni 71,7  28,3  2 

Emeryci 23,3 56,8  20,0 4 

Uczniowie i studenci 64,3 35,7   5 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Do 899 złotych  100,0   2 

Od 1300 do 1799 złotych 46,7 38,6  14,7 5 

Od 1800 do 2499 złotych 25,2 74,8   4 

Od 2500 do 3499 złotych 41,3 58,7   4 

Trudno powiedzieć 100,0    3 

Odmowa odpowiedzi 44,5 39,7 15,8  4 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 100,0    1 

Od 900 do 1299 złotych  77,1  22,9 3 

Od 1300 do 1799 złotych 22,6 77,4   5 

Od 1800 do 2499 złotych  100,0   3 

2500 złotych i więcej 100,0    1 

Trudno powiedzieć 100,0    4 

Odmowa odpowiedzi 44,5 39,7 15,8  4 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 100,0    1 

Średnie 37,4 56,3  6,3 12 

Dobre 48,2 44,7 7,1  9 
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Tabela  

 

Ile mililitrów liquidu zużywa Pan /Pani przeciętnie miesięcznie? 

Liczba osób 
do 40 ml więcej niż 40 ml Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 32,2 30,1 37,7 21 

Płeć Mężczyźni 38,7 24,5 36,8 16 

Kobiety 14,6 45,3 40,1 6 

Wiek 18-24 lata 30,2 24,0 45,8 6 

25-34 18,9 42,8 38,3 9 

45-54 71,5  28,5 2 

55-64 47,6 34,3 18,1 4 

65 lat i więcej   100,0 1 

Miejsce zamieszkania Wieś 32,9 21,9 45,2 5 

Miasto do 19 999   100,0 2 

20 000 - 99 999 51,0 22,6 26,3 6 

100 000 - 499 999 15,9 59,1 25,0 6 

500 000 i więcej mieszk. 100,0   1 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 51,1 14,6 34,3 10 

Zasadnicze zawodowe 43,2 56,8  2 

Średnie 9,2 39,7 51,1 9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

  100,0 2 

Średni personel, technicy  46,8 53,2 3 

Pracownicy adm.-biurowi  100,0  1 

Pracownicy usług  100,0  1 

Robotnicy wykwalifikowani 72,3 27,7  4 

Bezrobotni 71,7  28,3 2 

Emeryci 23,3 37,1 39,6 4 

Uczniowie i studenci 39,7  60,3 5 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Do 899 złotych   100,0 2 

Od 1300 do 1799 złotych 17,1 53,7 29,1 5 

Od 1800 do 2499 złotych 25,2 35,1 39,6 4 

Od 2500 do 3499 złotych  58,7 41,3 4 

Trudno powiedzieć 59,3  40,7 3 

Odmowa odpowiedzi 84,2  15,8 4 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 100,0   1 

Od 900 do 1299 złotych  77,1 22,9 3 

Od 1300 do 1799 złotych 22,6 26,2 51,2 5 

Od 1800 do 2499 złotych  45,6 54,4 3 

2500 złotych i więcej  100,0  1 

Trudno powiedzieć 36,9  63,1 4 

Odmowa odpowiedzi 84,2  15,8 4 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 100,0   1 

Średnie 36,9 22,1 41,0 12 

Dobre 19,8 43,0 37,1 9 
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Tabela  

 

Jakiej mocy liquidu używa Pan /Pani obecnie? Proszę określić w 
miligramach stężenie nikotyny 

Liczba osób 
do 3 mg więcej niż 3 mg Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 48,1 34,4 17,5 21 

Płeć Mężczyźni 48,0 32,6 19,4 16 

Kobiety 48,4 39,3 12,3 6 

Wiek 18-24 lata 57,3 42,7  6 

25-34 80,6  19,4 9 

45-54  71,5 28,5 2 

55-64  81,9 18,1 4 

65 lat i więcej   100,0 1 

Miejsce zamieszkania Wieś 54,8 20,4 24,8 5 

Miasto do 19 999 69,0  31,0 2 

20 000 - 99 999 25,6 48,1 26,3 6 

100 000 - 499 999 63,2 36,8  6 

500 000 i więcej mieszk.  100,0  1 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 51,2 42,3 6,5 10 

Zasadnicze zawodowe  100,0  2 

Średnie 57,2 9,2 33,6 9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

100,0   2 

Średni personel, technicy 46,8  53,2 3 

Pracownicy adm.-biurowi 100,0   1 

Pracownicy usług  100,0  1 

Robotnicy wykwalifikowani 27,7 72,3  4 

Bezrobotni 71,7  28,3 2 

Emeryci  60,4 39,6 4 

Uczniowie i studenci 75,4 24,6  5 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Do 899 złotych 100,0   2 

Od 1300 do 1799 złotych 53,7 17,1 29,1 5 

Od 1800 do 2499 złotych 39,6 60,4  4 

Od 2500 do 3499 złotych 25,1 33,6 41,3 4 

Trudno powiedzieć 59,3 40,7  3 

Odmowa odpowiedzi 44,5 39,7 15,8 4 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych  100,0  1 

Od 900 do 1299 złotych 31,9 45,2 22,9 3 

Od 1300 do 1799 złotych 61,7 22,6 15,7 5 

Od 1800 do 2499 złotych 54,4 45,6  3 

2500 złotych i więcej 100,0   1 

Trudno powiedzieć 36,9 25,3 37,8 4 

Odmowa odpowiedzi 44,5 39,7 15,8 4 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe  100,0  1 

Średnie 38,5 34,6 26,9 12 

Dobre 64,9 28,1 7,1 9 
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Tabela  

 

Czy przez cały ten czas, odkąd używa Pan /Pani e-papierosów: 

Liczba 
osób 

zwiększa 
/zwiększał(a) Pan 
/Pani moc liquidu 
i obecnie używa 

Pan /Pani 
mocniejszego niż 

kiedyś 

zmniejsza 
/zmniejszał(a) 
Pan /Pani moc 

liquidu i obecnie 
używa Pan /Pani 

lżejszego niż 
kiedyś 

nie zmieniał(a) 
Pan /Pani mocy 
liquidu, wciąż 

używa Pan /Pani 
liquidu o tej samej 

mocy 

bywa(ło) różnie – 
czasem Pan 

/Pani 
zmniejszał(a), a 

czasem 
zwiększał(a) moc 

liquidu 

Odmowa 
odpowied

zi  

% % % % % 

Ogółem 5,2 37,0 44,8 6,7 6,4 21 

Płeć Mężczyźni 7,1 43,1 41,1  8,7 16 

Kobiety  20,6 54,7 24,7  6 

Wiek 18-24 lata 18,7  57,3 24,0  6 

25-34  80,6 19,4   9 

45-54   71,5  28,5 2 

55-64  26,1 73,9   4 

65 lat i więcej     100,0 1 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 20,4 21,9 46,0  11,7 5 

Miasto do 19 999  69,0   31,0 2 

20 000 - 99 999  25,6 51,7 22,6  6 

100 000 - 499 999  54,1 45,9   6 

500 000 i więcej 
mieszk. 

  100,0   1 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

11,3 16,5 51,1 14,6 6,5 10 

Zasadnicze zawodowe  43,2 56,8   2 

Średnie  57,2 34,9  7,9 9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

 100,0    2 

Średni personel, 
technicy 

 46,8 53,2   3 

Pracownicy adm.-
biurowi 

 100,0    1 

Pracownicy usług    100,0  1 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

 55,9 44,1   4 

Bezrobotni  71,7   28,3 2 

Emeryci   80,0  20,0 4 

Uczniowie i studenci 24,6  75,4   5 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Do 899 złotych   100,0   2 

Od 1300 do 1799 
złotych 

 53,7 31,6  14,7 5 

Od 1800 do 2499 

złotych 

 64,9  35,1  4 

Od 2500 do 3499 
złotych 

 25,1 74,9   4 

Trudno powiedzieć 40,7 59,3    3 

Odmowa odpowiedzi   84,2  15,8 4 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych   100,0   1 

Od 900 do 1299 
złotych 

 31,9  45,2 22,9 3 

Od 1300 do 1799 
złotych 

 48,8 51,2   5 

Od 1800 do 2499 
złotych 

 54,4 45,6   3 

2500 złotych i więcej  100,0    1 

Trudno powiedzieć 25,3 36,9 37,8   4 

Odmowa odpowiedzi   84,2  15,8 4 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe   100,0   1 

Średnie  47,4 46,3  6,3 12 

Dobre 12,3 27,2 37,6 15,8 7,1 9 
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Tabela  

 

Ile przeciętnie wydaje Pan /Pani miesięcznie na e-palenie? Proszę wziąć 
pod uwagę zarówno liquidy, jak i zużywające się elementy e-papierosa. 

Liczba osób 
do 50 zł więcej niż 50 zł Odmowa odpowiedzi 

% % % 

Ogółem 61,3 32,4 6,4 21 

Płeć Mężczyźni 56,0 35,2 8,7 16 

Kobiety 75,3 24,7  6 

Wiek 18-24 lata 76,0 24,0  6 

25-34 63,5 36,5  9 

45-54 71,5  28,5 2 

55-64 39,6 60,4  4 

65 lat i więcej   100,0 1 

Miejsce zamieszkania Wieś 88,3  11,7 5 

Miasto do 19 999 69,0  31,0 2 

20 000 - 99 999 51,0 49,0  6 

100 000 - 499 999 40,6 59,4  6 

500 000 i więcej mieszk. 100,0   1 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 78,9 14,6 6,5 10 

Zasadnicze zawodowe  100,0  2 

Średnie 58,3 33,9 7,9 9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

100,0   2 

Średni personel, technicy  100,0  3 

Pracownicy adm.-biurowi 100,0   1 

Pracownicy usług  100,0  1 

Robotnicy wykwalifikowani 71,8 28,2  4 

Bezrobotni 71,7  28,3 2 

Emeryci 42,9 37,1 20,0 4 

Uczniowie i studenci 100,0   5 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Do 899 złotych 100,0   2 

Od 1300 do 1799 złotych 55,7 29,6 14,7 5 

Od 1800 do 2499 złotych 39,6 60,4  4 

Od 2500 do 3499 złotych 25,1 74,9  4 

Trudno powiedzieć 100,0   3 

Odmowa odpowiedzi 84,2  15,8 4 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 100,0   1 

Od 900 do 1299 złotych 31,9 45,2 22,9 3 

Od 1300 do 1799 złotych 77,4 22,6  5 

Od 1800 do 2499 złotych 54,4 45,6  3 

2500 złotych i więcej  100,0  1 

Trudno powiedzieć 62,2 37,8  4 

Odmowa odpowiedzi 84,2  15,8 4 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 100,0   1 

Średnie 58,6 35,1 6,3 12 

Dobre 61,0 31,9 7,1 9 
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Tabela  

 

Z jakich powodów używa Pan |Pani obecnie e-papierosa? 

Liczba 
osób 

Mogę 
używać 

e-
papieros

a w 
sytuacjac

h 
/miejscac

h, w 
których 

zabronio
ne jest 
palenie 

zwykłych 
papieros

ów 

E-palenie 
jest 

stosunko
wo tanie 

E-palenie 
jest mniej 
szkodliw

e niż 
zwykłe 

papieros
y 

Liquidy 
są 

„smaczni
ejsze” niż 

zwykłe 
papieros

y 

E-palenie 
jest 

modne, 
nowocze

sne 

E-palenie 
daje mi 
większą 
przyjemn
ość niż 
zwykłe 

papieros
y 

Dzięki e-
papieros

om 
ogranicz

am 
palenie 

zwykłych 
papieros

ów 

Lubię to, 
co 

towarzys
zy e-

paleniu: 
wybierani

e 
liquidów, 
wygląd e-
papieros
a (ładny 
gadżet), 
więcej 

dymu itp. 

Inny 
powó

d 

Trudno 
powied

zieć 

Odm
owa 
odpo
wied
zi  

% % % % % % % % % % % 

Ogółem 11,5 46,3 39,7 43,3 3,3 11,6 39,9 10,1 7,5 5,2 6,4 21 

Płeć Mężczyźni 6,6 45,5 37,6 41,4  15,9 49,3 9,4 10,3 7,1 8,7 16 

Kobiety 24,7 48,4 45,3 48,4 12,3  14,6 12,3    6 

Wiek 18-24 lata 24,0 57,3 54,2 27,1   30,2   18,7  6 

25-34  64,0 61,7 61,7  17,1 69,0 17,1    9 

45-54         71,5  28,5 2 

55-64 26,1 26,1  60,4 18,1 26,1 21,5 18,1    4 

65 lat i więcej           100,
0 

1 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś  54,8 54,8 21,9 13,1  32,9 13,1  20,4 11,7 5 

Miasto do 19999  69,0 69,0 69,0   69,0    31,0 2 

20 000 - 99 999 22,6 26,3 22,6    51,9  25,4   6 

100 000 – 499 
999 

15,9 56,5 38,2 100,0  38,5 15,6 22,6    6 

500 000 i więcej       100,0     1 

Wykształcenie Podst / gimn. 14,6 34,7 32,9 16,4   34,8  16,4 11,3 6,5 10 

Zas. zawodowe 43,2 43,2  100,0  43,2      2 

Średnie  59,4 57,2 57,2 7,7 15,8 55,6 23,6   7,9 9 

Grupa 
społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., 
spec. z wyż.  
wykszt. 

 100,0 100,0 100,0   100,0     2 

Średni personel, 
technicy 

 53,2 46,8 46,8  46,8 53,2 46,8    3 

Pracownicy 
adm.-biurowi 

 100,0 100,0 100,0        1 

Pracownicy 
usług 

100,0  100,0         1 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

28,2 55,9 27,7 55,9  28,2 27,7  44,1   4 

Bezrobotni       71,7    28,3 2 

Emeryci    37,1 19,6  23,3 19,6   20,0 4 

Uczniowie i 
studenci 

 75,4 39,7 35,7   39,7   24,6  5 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Do 899 złotych  100,0  100,0        2 

Od 1300 do 
1799 złotych 

 24,2 53,7 53,7 14,4 29,6 17,1 44,0   14,7 5 

Od 1800 do 
2499 złotych 

60,4 64,9 74,8 64,9  25,2 39,6     4 

Od 2500 do 
3499 złotych 

 66,4 25,1 58,7   66,4     4 

Trudno 
powiedzieć 

      59,3   40,7  3 

Odmowa 
odpowiedzi 

 44,5 44,5    44,5  39,7  15,8 4 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto 
(na rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych       100,0     1 

Od 900 do 1299 
złotych 

45,2 31,9 77,1 31,9   31,9    22,9 3 

Od 1300 do 
1799 złotych 

22,6 84,3 26,2 84,3 15,7 22,6  15,7    5 

Od 1800 do 
2499 złotych 

 54,4 54,4 100,0   54,4     3 

2500 zł i więcej   100,0 100,0  100,0  100,0    1 

Tr. powiedzieć  37,8     74,7   25,3  4 

Odmowa odp.  44,5 44,5    44,5  39,7  15,8 4 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe       100,0     1 

Średnie 8,9 47,8 24,4 45,0 6,2 8,9 42,5 6,2 13,9  6,3 12 

Dobre 15,8 48,8 62,9 45,1  16,1 30,9 16,1  12,3 7,1 9 
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Tabela  

 

Czy kiedykolwiek używał(a) Pan /Pani e-papierosów po to, aby 
rzucić palenie zwykłych papierosów? 

Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 62,1 37,9 41 

Płeć Mężczyźni 69,8 30,2 22 

Kobiety 53,4 46,6 19 

Wiek 18-24 lata 61,6 38,4 5 

25-34 66,6 33,4 15 

35-44 72,3 27,7 5 

45-54 41,1 58,9 6 

55-64 88,9 11,1 6 

65 lat i więcej 28,1 71,9 5 

Miejsce zamieszkania Wieś 48,6 51,4 7 

Miasto do 19 999 67,8 32,2 7 

20 000 - 99 999 59,8 40,2 12 

100 000 - 499 999 82,6 17,4 8 

500 000 i więcej mieszk. 51,1 48,9 7 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 62,3 37,7 8 

Zasadnicze zawodowe 54,3 45,7 6 

Średnie 72,0 28,0 19 

Wyższe 45,1 54,9 9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

75,7 24,3 6 

Średni personel, technicy 85,9 14,1 4 

Pracownicy adm.-biurowi 100,0  6 

Pracownicy usług  100,0 1 

Robotnicy wykwalifikowani 35,7 64,3 9 

Bezrobotni 71,7 28,3 2 

Emeryci 34,8 65,2 6 

Renciści 100,0  2 

Uczniowie i studenci 100,0  2 

Gospodynie domowe i inni 26,0 74,0 4 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 38,0 62,0 2 

Do 899 złotych 67,0 33,0 2 

Od 900 do 1299 złotych  100,0 1 

Od 1300 do 1799 złotych 78,4 21,6 7 

Od 1800 do 2499 złotych 55,4 44,6 9 

Od 2500 do 3499 złotych 69,7 30,3 7 

3500 zł i więcej 100,0  4 

Trudno powiedzieć 68,0 32,0 2 

Odmowa odpowiedzi 36,8 63,2 7 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych 30,5 69,5 8 

Od 900 do 1299 złotych 74,2 25,8 3 

Od 1300 do 1799 złotych 74,8 25,2 8 

Od 1800 do 2499 złotych 78,5 21,5 5 

2500 złotych i więcej 79,4 20,6 5 

Trudno powiedzieć 84,6 15,4 5 

Odmowa odpowiedzi 36,8 63,2 7 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 83,7 16,3 5 

Średnie 65,7 34,3 18 

Dobre 53,2 46,8 19 
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Tabela  

 

Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

Liczba osób 

rzucił(a) Pan 
/Pani palenie 

zwykłych 
papierosów 

wrócił(a) Pan 
/Pani do palenia 

zwykłych 
papierosów 

zaczął(ęła) Pan 
/Pani palić 

jednocześnie e-
papierosy i 

zwykłe 
papierosy 

Inna sytuacja 

% % % % 

Ogółem 45,7 25,2 16,3 12,8 26 

Płeć Mężczyźni 60,7 11,9 6,0 21,4 15 

Kobiety 23,4 45,0 31,6  10 

Wiek 18-24 lata 100,0    3 

25-34 54,7 11,3  33,9 10 

35-44  74,0 26,0  4 

45-54  36,1 63,9  3 

55-64 39,4 31,9 28,7  6 

65 lat i więcej 100,0    1 

Miejsce zamieszkania Wieś 100,0    4 

Miasto do 19 999 24,5  38,9 36,6 4 

20 000 - 99 999 30,9 24,7 21,9 22,5 7 

100 000 - 499 999 51,9 48,1   7 

500 000 i więcej mieszk. 35,2 40,4 24,3  3 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 67,8  32,2  5 

Zasadnicze zawodowe 33,4 66,6   3 

Średnie 44,2 13,1 18,8 24,0 14 

Wyższe 31,7 68,3   4 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

28,9 33,1  38,0 4 

Średni personel, technicy 38,3 18,1  43,6 4 

Pracownicy adm.-biurowi 36,0 36,9 27,2  6 

Robotnicy wykwalifikowani 64,2 35,8   3 

Bezrobotni 100,0    2 

Emeryci 60,4  39,6  2 

Renciści   100,0  2 

Uczniowie i studenci 100,0    2 

Gospodynie domowe i inni  100,0   1 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów  100,0   1 

Do 899 złotych   100,0  2 

Od 1300 do 1799 złotych 50,9  49,1  5 

Od 1800 do 2499 złotych 54,3 13,7  32,0 5 

Od 2500 do 3499 złotych 20,2 46,6  33,2 5 

3500 zł i więcej 32,5 67,5   4 

Trudno powiedzieć 100,0    2 

Odmowa odpowiedzi 100,0    2 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 899 złotych   100,0  2 

Od 900 do 1299 złotych 100,0    2 

Od 1300 do 1799 złotych 35,5 37,2 27,4  6 

Od 1800 do 2499 złotych 15,5 44,9  39,7 4 

2500 złotych i więcej 65,7 34,3   4 

Trudno powiedzieć 38,6 21,8  39,6 4 

Odmowa odpowiedzi 100,0    2 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe  79,3 20,7  4 

Średnie 42,7  28,9 28,4 12 

Dobre 67,8 32,2   10 

 
 
 
 
 


